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نتهاء من دراسة هذه الوحدة المتمازجة والتفاعل مع �أنشطتها �أن يكونوا قادرين  يتوقع من الطلبة بعد ال�إ
على توظيف جمعُ ال�أعدادِ ضمن الملايين وطرحُها في الحياة العمليّة من خلال ال�آتي:

عداد الكبيرةِ. عداد وكتابتِها ضمن ال�أ 1 قراءةَ ال�أ
عداد الكبيرة. ٢ تحديدَ القيمة المنزلية لرقم في عدد ضمن ال�أ

عة. عداد الكبيرة، بالصورةِ المختصرة   والموسَّ عداد، ضمن ال�أ ٣ �كتابةَ ال�أ
٤ �إيِجادَ ناتجِ جمع عددين ضمن الملايين بدون حمل ومع حمل. 

٥  تمثيلَ عمليُّة الجمع بطُرقُ مختلفة.
٦ �إيِجادَ ناتج طرح عددين ضمن الملايين بدون استلاف ومع استلاف.

٧ تَمثيلَ عملية الطرح بطرق مختلفة.
٨  توظيفَ العلاقة العكسية بين الجمع والطرح في حل مسائل على الطرح.

٩  تقديرَ ناتج جمْع وطرح عددين.
توظيفَ عمليتي الجمع والطرح في حل مشكلات حياتية. ١٠

11 ضربَ عددٍ من منزلتين بعدد من منزلة واحدة.
ضربَ عددٍ من ثلاث منازل بِعَدَدٍ من منزلة واحدة. 12

13  قسمةَ عددٍ من منزلتين، على عددٍ من منزلة، دون باقٍ ومع باق.
14  تقديرَ ناتجِ الضرب والقسمة.

15  توظيفَ عمليتي القسمة والضرب في حل مشكلات حياتية.

النتاجات

 دروس الوحدة المتمازجة  
	

١ الأعداد ضمن 999999                             3

2 الأعداد الكبيرة                                         6

3 الجمع ضمن الملايين مع حمل                  10

4	 الطرح ضمن الملايين مع استلاف         11   

5  التقريب                                               13 

6   ضرب عدد من منزلة بعدد من منزلتين  أوأكثر         16

٧ قسمة عدد من منزلتين على عدد من منزلة دون باقٍ    19

٨  قسمة عدد من منزلتين على عدد من منزلة مع باقٍ     22

المحتويات



3

      ال�أعدادِ ضِمْنَ 999 ١99٩الدرس

�أ-  38506

ب-  2187

عَة:   ١ اقر�أ ال�أعدادَ ال�آتية واكتبها باِلصّورةَ المُوسَّ

يُشير عدّادُ المَسافَة �إلِى �أن السيارةَ قطعت 99999 كيلومتراً، ف�إذا قطعت 
كيلومتراً �آخر، ما العَدَد الذي سيظهر على لوحة عَدّاد المَسافَة؟

لِمَعْرفَِة العَدَد الجديد �أمَثِّلُ العمليةَ الحسابيةَ 
)99999  + 1 ( على المِعْداد.  

المِعْداديْن:  بَلَغَتي عمّا حصل على  �أعَبِّرُ 
وَّل والثّاني؟   ال�أ

9  9   9  9   91  0   0    0   0  0   

99999 + 1 = 000 100  ويُقْر�أ ) مئة �ألف (

٢
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مَثّلُ العملية الحسابية  )99999  + 1( على لوحة المنازل: �أ

ال�آلافالواحدات

مئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحاد

99999

1

000001

+

1 1 1 1

99999 + 1 = 000 100  ويُقْر�أ  ) مئة �ألف (

٣

عدادَ المُمَثَّلة على المِعْداد، و�أكتُبُها في الفَراغ: ٤ �أقر�أ ال�أ

ال�آلافالواحداتال�آلافالواحداتال�آلافالواحدات

كيفَ �أًقرَ�أ عدداً مُكوَّناً من6 منازل؟ 
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ولى تسمى الواحدات،  �أجزئُِ العددَ كلّ 3 منازل معاً من اليمين، المنازل ال�أ
لاف ثمّ الواحدات. لاف، و�أقر�أ ال�آ خرى تُسمى ال�آ والمنازل الثلاث ال�أ

�أقر�أ العَدَدَ  253758.

٧٥٨ ٢٥٣

�أقر�أ العَدَد: مئتان وثلاثة وخمسون �ألْفاً وسبعَمئة وثمانية وخمسون.

٥

�آلاف واحدات

عداد المُمَثَّلة على المِعْداد بالرُّموز في  و�أقر�أ العَدَد: ٦ �أكتبُ ال�أ

ال�ألوفالواحداتال�ألوفالواحدات

١٢ �أكتُبُ العددالمُمثَّلَ على لوحةِ المنازل بالكلماتِ، في الفراغ ثم �أقر�أه:

                        ال�آلاف
العدد بالكلمات

مئاتعشرات�آحادمئاتعشرات�آحاد

826357

757806

الواحدات
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رسُ       ال�أعدادُ الكبيرة٢ُالدَّ

رضِ باتجاهِ كوكب المريخ، ف�إذا قطعت مَسافَة     ١ انطلقت مَركبةٌ فضائية من ال�أ
999999 كيلومتراً، ثُمَّ قطعت كيلومتراً �آخر، ما العَدَدُ الجديدُ الذي يُعبّر عن 

المَسافَة التي قطعتْها المركبةُ الفضائية؟

مَثِّلُ العملية الحسابية ) 999999 + 1 ( على لوحة المنازل.    �أ

وَّل والثّاني.    �أعَبِّرُ بَلَغَتي عما حصل على المِعْدادين: ال�أ

٩  9  9   9  9   91   ٠  0   0      0   0  0   

٩99999 + 1 =  000  1000  ويقر�أ )مَلْيون(

مَثِّلُ العملية الحسابية )   999999  + 1 ( على لوحة المنازل:  ٢ �أ

الملايينال�آلافالواحدات

مِئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحاد

9999990

1

0000001

  العَدَد مَلْيون )000  1000( يَتَكّوَّنُ من   7    منازل

+

111111
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بلغ      201٧م  عام  �أوروبا  قارة  سكان  عددَ  �أنّ  �إلى  ال�إحصائياتُ  تُشيرُ    ٣ 

000 000 74٤  نسمة تقريباً

 )�أ(  �أقر�أ العَدَد  000  74٤000
     الواحدات  ال�آلاف  الملايين

سبعمئة واربع و�أربعون مَلْيوناً

 

74٤ 000 000

عدادَ المُمَثَّلةَ على المِعْداد، و�أكتُبِها في الفَراغ:  ٤ �أقر�أ ال�أ

الملايينال�آلافالواحدات

ب(

تية و�أكتُبها بالكلمات: عداد ال�آ  ٥ �أقر�أ ال�أ

 : 9 673 532 �أ  -   

ب -  009 002 880 : 

�أ(

الملايينال�آلافالواحدات
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 ٦ يَبْعُدْ كوكب زحل عن الشمس

ملياراً و�أربعمئة وسبعة وعشرين مَليون كيلو متر.

�أمَثِّلَ العَدَد على لوحة المنازل:

الملياراتالملايينال�آلافالواحدات

مِئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحادمِئاتعَشَرات�آحاد

0000007241

  �أ- يَتَكَوَّنُ العَدَد مليار من  منازل *

ب- �أكتُبُ العَدَد 1 مليار بالرُّموز.     

جـ- �أكتُبُ العَدَد السابق للعَدَد 1 مليار.

*للمعلم : يسمى المليار بـ ) البليون (

تية بِالرُّموزِ في  عدادَ ال�آ  ٧ �أكتُبُ ال�أ
١ بَلَغَت ميزانيةُ دولة فلسطين في العام 2016م �أربعةَ مليارات ومئتين وخمسين  

مَلْيوناً من الدولارات.
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تية: عدادَ ال�آ  1 �أقر�أ ال�أ

46913855008401  210659487360000228

تية بالكلماتِ في  عداد ال�آ  2 �أكتُبُ ال�أ

 �أ(    4400400 

ب( 4253186000

مهمة تقويمية

تية بالرُّموز  في الفراغات: عدادَ ال�آ   3 �أكتُبُ ال�أ

١( ستون مَلْيوناً وستة �آل�آف وستمئة وستة وستون 

٢( ثَمانية وسبعون ملياراً ومئة وواحد وسبعون �ألْفْاً ومِئتان وثَلاثَة وستون 

   �أ (  زوجيَّاً يَتَكَوَّنُ من 7 منازل:

حاد = رقم �آحاد الملايين،  ويَتَكَوَّنُ من 10 منازل       ب( رقمَ ال�آ

: 5  �أقارنُ بيْن كلّ عدديْن بِوضع �إشِارةِ <  �أو > �أو  =  في 

�أ(  31263  931469        ب( 750264  769999 

4  �أكتُبُ عَدَداً واحداً:
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١ بَلَــغَ عَــدَدَ السُــكانَ للعــام 2014م فــي   فِلســطين4682467 ، وَفــي لبنــان 
4232012،كــم يَبْلُــغُ عَــدَد السُــكانَ فــي الدّولتيــن معاً؟

4  6  8  2  4  6  7   

4  2   3  2  0  1 2   +

: عَدَد السُكان الكُلّي في فلسطين ولبنان    الحَلُّ

٢ �أرتّب عموديَّاً و�أجِدُ ناتجَ الجمْع:

7601295 + ٥٨٩٠٣٢ 7124356 + 2145381   )ب(   )�أ(   

						      		     

٣ �أكْمِلُ النَّمَط:

  ،  ،  4060030 ،  4040030 ،  4020030

رسُ    الجمْعُ  ضِمْنَ الملايين مع حمل3الدَّ
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نابلس-  محافظة  في  عوريف-  قرية  تُعدُّ   ١
من المناطق الفِلِسطينيّة التي تشتهرُ بِصِناعَةِ 

الحجر.

ولى  �إذا كانَ دخلُ مَصنعٍ للحَجرِ في السنةِ ال�أ
الثانِيَة  السنةِ  وفي  ديناراً،   )٨٠١٥٢٣٦(

)9346347( ديناراً.

 )�أ( كانَ دخل مصنع الحجر �أعلى في السنة 

ولى  )ب( الفَرْق بين دخل المَصْنَع في السنة الثانية عنه في السّنة ال�أ

     9 3 4 6 3 4 7   

 8 0 1 5 2 ٣ 6   

ديناراً

٢  بلغ عددُ مستخدمي �أحد مواقع التَّواصُل الاجتماعي للعام2012م في 
ردن 2456192 شخصاً،كم يزيد عدد  فِلسطين 1012985شخصاً، وفي ال�أ

ردن عن فلسطين؟ المستخدمين لهذا الموقع في ال�أ

    2 9 1 6 5 4 2   الحل: 

1 0 1 2 9 8 ٥    
_

شخصاً

_

رسُ     الطّرحُ ضمْنَ الملايين معَ اسْتِلاف4الدَّ
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٣  �أكتُبُ عمودياً، وَ�أجِدُ ناتج الطرح :

2544260 _  6879523 5326483  _ 1104723   )ب(  )�أ( 

٥ �أجد ناتج الطرح و�أتحقق بالجمع:

   التحقق: 
     
  +  − 

  1 4 ٠ 0 6 8 7     
 1 3 2 9 3 2 5     
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1  تُقام بُطولةُ ك�أس العالم لكرة القدم 
كُلّ �أربع سنوات منذ عام 1930م، 
الرياضية  حداث  ال�أ �أكثر  من  وهي 
مُشاهدةً على مستوى العالم؛حَيْثُ 
في  القدم  كرة  مُشجّعي  عَدَدُ  بَلَغَ 
عاً. العام 2012م،8962136 مُشَجِّ

قْرَب مَلْيون؟  كم بَلَغَ عَدَدُ مشجعي كرة القدم في تلك السنة مقرباً لِ�أ

قْرَب مَلْيون. قَرِّبُ العَدَدَ  8962136لِ�أ    �أ

   �أركّزُ اهتمامي في المنزلة المذكورة في العدد؛ وهي منزلة �آحاد الملايين.

قْم 8 هكذا: 8962136  ( تحت الرَّ اً )     و�أضع خَطَّ

قْم 8 مباشرة؛ وهو 9 و�أقارنُه بالعَدَد 5 ف�إذا  قْم الواقع على يمين الرَّ    ��أنظرُ �إلِى الرَّ
�إذا كان �أقل من ٥ يبقى  كان العدد �أكبر من �أو يساوي ٥ نضيف لـِ ٨ واحد، و

رقام التي على يمين العَدَد 8 ب�أصفار. ٨ كما هو، ونستبدل ال�أ

٩>٥ لذا نضيف لـِ ٨ واحداً فيصبح ٩ 			 

8     9         6        2      1     3      6

 منزلة �آحاد الملايين
العَدَد 8962136 �أقرب للعَدَد 9000000 منه للعدد 8000000 ولهذا فَ�إنَّ

9000000 ≈ 8962136

رسُ التقريب5الدَّ
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ركاتِ الفِلِسطينيّة 8423614 ديناراً، نويةُ ل�إحدى الشَّ رباحُ السَّ 2 بَلَغَتِ ال�أ
قْرَبِ مَلْيون.       �أقَرِّبُ هذا المبَلَغ ل�أ

8       4      2       3      6     1      4

منزلة �آحاد الملايين

4>5 ، لذا لا �أضيف1ُ لِلرَّقم 8 في منزلة �آحاد الملايين    

≈ 8423614

تي: 3 �أقَرِّبُ كما هو مطلوب في الجَدْوَل ال�آ

قْرَبِ �ألْفرمز العَدَد لِ�أ
قْرَبِ عشرة لِ�أ

     �آلاف
قْربَِ مِئة �ألْف قْرَبِ مَلْيونلِ�أ لِ�أ

21547892200000

7805220
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١ باعت شركة لل�أجهزة الكهربائية خلال �أول ثلاثة شهور 340000 ثلاجة، 
و 80000 جلاّية، �إذا كانَ مجموع مبيعات الشركة من الثلاجات تلك السنة 

ملْيون ثلاّجة.

١- كم ثلّاجة باعت الشركة في باقي �أشهر السنة؟
 الحَلّ:

قرب مليون: ٢ �أمل�أ الفراغ في الجدول بتقريب العددين ل�أ

قْرَبِ مليونالعَدَد لِ�أ
٤٦١٤٥٢٣

٧٢٥٦٠٨٢

* للمعلم : ال�أشكالُ المتطابقةُ تمَُثِّلُ الرَّقم نفسَه في كل عملية حسابية

٣ �أكتُبُ العَدَد المُناسِب في     لِتكونَ ال�إجابةُ صَحيحَة:

4761950 =    +  3746521

مهمة تقويمية
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رسُ  ضَرْبُ عَدَدٍ مِنْ منزلة واحدة بعددٍ من مَنزلَتين �أو �أكثر 6الدَّ

مَ �أحمدُ ثلاثَ لوحاتٍ مِنْ �أغطيةِ عُلَبِ العصير،  ١ �أصدقاء البيئة ... صَمَّ
وفي كُلّ لوحة 21 غطاءً، ما عَدَدُ ال�أغطيةِ التي استخدمها �أحمدُ؟

×  غطاء عَدَد ال�أغطية = 

)�أ(  لدينا ثلاث مجموعات؛ كُلّ منها يُمَثِّل العَدَد 21

نَجمعُ ال�آحاد معاً 
والعَشَرات معاً

21      21      21 20× 3   +   1×3
 نَجمعُ النَّواتجَ :         +  = 

)جـ( كما يُمكنُ الحَلُّ بالطَّريقَةِ ال�آتية: )الضَربْ العمودي(

الطَّريقة المُختصرة

2 1     
 3  ×

63

2 1     
 3  ×

63

3     
 60    +

1×3
٢٠×3
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٢  �أجِدُ ناتج ضَرْب :                                                                                          

32      
 3     ×

2 1     
 4     ×

32      
 2    ×

43      
 2   ×

�أشاهدُ في الصّورةَ  -
عَدَدُ ال�أغطية في الصّورةَ  غطاء -
لعمل 3 ديدان مِن �أغطية العصير  -

  نحتاج �إلِى  غطاء.

ضَرْبُ عَدَد من مَنزلة واحدة بعَدَد من منزلتين مَع الحَمل: ٣

٤ �أجِدُ ناتجَ الضربْ:                                                                           
43      

 2  
×25      

 4  
×37      

 7  
×85      

 8  
×٩ ٩     

 9  
×

 كما يُمكنُ ترتيبُ الحَلّ في المِثال السابق ب�إحدى الطُرقُ ال�آتية:                                                                                         
طريقة الضَرْب ال�أفقيطريقة الضَرْب العمودي

1 4     
 3  ×

�أ
١

ب
١

42  = 14 × 3
4 2

٥ �أقدّّرُ ناتجَ الضَربْ: 

8 × 31 يساوي تقريباً  8 ×  30 =     )�أ(
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٦ تحتاج �أمُّ سعيد �إلى 16 لفة حرير لونها �أحمر، و 8 لفات حرير لونها 

�أخضر من كُلّ نوع؛ لتطريز ثوب فلِِسْطينيّ، كم لفة حرير حمراء تحتاج؛ لتطريز 
4 �أثواب من النوع نفسه؟        

 الحل:                                                                      

رب: ٧ �أَجِدُ ناتجِ الضَّ ب  �أ

٨ �أجِدُ ناتجَ الضَربِْ:  

)ب( �أفقياً )�أ( عمودياً 
1 09      

 8  × = 690 × 8

٩ في مزرعةِ حاتمٍ، طيورٌ وخِرافٌ، عَدَدها معاً 20، وعَدَد الخراف 12. 
١( اشترى خالد من هذه المزرعة خروفاً ثمنه 317 ديناراً ، ما ثَمَن 4 خراف 

من النوع نفسه؟ 
 الحَلّ: 

٢( ما عَدَد �أرجل الخراف والطيور معاً؟
 الحَلّ: 

		

= ×    ≈ 48 × 6 

= ×   ≈ 9  ×  97

 )ب(

 )جـ(

٢ ١ ٢     
 4  ×

60  1     
 ٥  ×
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1 قطفــت �أمُّ ســعيدٍ عــن شــجرة البرتقــال التــي فــي حديقتهــا ٥٤ حبــةَ برتقــال، 

ثـُـمَّ بــد�أت بتفريــغ حبــات البرتقــال مــن السّــلة، فوضعــت كل ٩ حبـّـات فــي 
صحــن  حتــى لاحظــت �أن السّــلة قــد فرغــت.

 كم صحناً احتاجت لتفريغ حبات البرتقال؟ 
 

 الحَلّ: نعلم من حقائق الضَربْ �أن : ٦ × ٩ =   ومنها ٥٤ ÷ ٩ =     
) �أي �أنها احتاجت �إلى  صحون (

٢ مكتبة صفنا ... 

اشترت مَدْرسََة "بنات عزون ال�أساسية" 46 كتاباً لمكتبة 
المَدْرسََة، و�أرادت �أمينة المكتبة توزيعها على رفَّين اثنين 

باِلتَّساوي، كم كتاباً وضعت في كُلّ رف؟

يمكن مُساعَدَةُ �أمينةِ المكتبةِ في ترتيب الكتب كما ي�أتي:
�أ( �أمَثِّلُ المقسوم 46 بالمجسمات الحسابية 
ب( �أمَثِّلُ المقسوم عليه )2( على شكْل    

مجموعتين �أو رَفَّين 

2( �أوَزعُّ �أعْمدة العَشَرات على 2 باِلتَّساوي:

3( �أوَزعُّ الواحدات على 2 )المقسوم عليه( باِلتَّساوي

رسُ  قِسمةُ عَدَد مِن مَنزلتين على عَدَد مِن مَنزلة دون باق7ٍالدَّ
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46 =   23   +    23

46 ÷ 2 =   كتاباً في كُلّ رف، ويُسمّى 
العَدَدُ 46 المقسوم، والعَدَد )2( المقسوم عليه، 

والـعَدَد 23 ناتج القِسْمة. 

ويمكنُ حلّ المَس�ألةِ السابقةِ ) 46 ÷ 2( بالخطوات ال�آتية:

 الخطوة ١: نقسم العشرات

نقسم ٤ على ٢
نضرب ٢ بـ  ٢

نطرح ٤ من ٤

نبد�أ عملية القِسمة من 
المنزلة الكبرى دائماً

ـ

2
2 46

٤
٠

الخطوة ٢: نقسم ال�آحاد

نقسم ٦ على ٢
نضرب ٣ بـ  ٢ ـ

٢ ٣
2 46

٤
٠

نطرح ٦ من ٦ ـ
٦

٦

٠

ى اشارة القِسمة الطَّويلةالتحّقق من صحةِ عمليةِ القِسْمة: تسُمَّ

)الناتج × المقسوم عليه( + الباقي    = المقسوم
)   ×   ( +     =  وهو المقسوم  

الباقي
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قُ: مُ و�أتَحقَّ ٣ �أقَسِّ

 = ٣٩ ÷ ٣ 

التحقق:
)الناتج × المقسوم عليه( + الباقي  = المقسوم

   =       + )  × (

ـ

ـ

1 3
3 39

9

3
09

٠

٢ ٦ ٢

التحقق:

٦ ٩ ٠

التحقق:

٤ فــي مزرعــة 108 بقــرات، تعُطــي البقــرةُ الواحــدةُ منهــا 9 لتــرات مــن الحَليب 
فــي اليــوم الواحد.

1(  كم لتراً من الحَليب تعُطي المزرعة في اليوم الواحد؟ 

 الحَلّ: 
2( كم لتراً من الحَليب تعطي المزرعة خلال 10 �أيام؟ 

 الحَلّ: 
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والبالــغ  الرابــع،  الصَــفّ  طَلَبَــةُ  خــرج  �أ(   1

عَدَدهــم )31( طالبــاً، لحصــة التربيــة الرياضيــة، ثـُـمَّ 
قامــوا بتشــكيل فــرق رياضيــة مُتَســاوية عَدَدهــا )5( 
فــرق، ولكــن لوحــظَ وجــود طالــبٍ واحــدٍ لــم ينضــمّ 

ل�أيّــةِ فرقــة مــن الفِــرقَ.

- عَدَد الطَّلبة في كُل فرقَة: 

ناتج القسمة × المقسوم عليه  + الباقي = المقسوم

وَللتَّحقق من صِحة الناّتجِ: ) 5 × 6 ( + 1 = 31 وهو المقسوم

عند تَقْسيم 31 طالباً �إلى )5( فرق، يكون في 
كُلَ فرقة )6( ويبقى واحدٌ خارجها 

31 ÷ 5 = 6 والباقي 1

5
ـ

6
3 1
30

1

رسُ  قِسمةُ عَدَد مِن مَنزلتين على عَدَد مِن مَنزلة دون باق8ٍالدَّ

2 �ألاحظ و�أناقش حل ماسة وهنادي:

4

8ـ
43
32

1 1

هنادي
5

8ـ
43
40

3

ماسة
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3 �أجِدُ ناتج القِسْمة والباقي:

75 ÷ 4 =  والباقي 
التحقق:

                                                    ____ = ___ + ) ___ × ___(

�أفكر: هل الباقي يكون دائماً �أصغرَ من المقسوم عليه؟  
          �أفسُر �إجِابتي بمثال واحد 

ـ

ـ

1 8
4 75

35
32

٤

3

القِسمة الطوّيلَة المَس�ألة

)�أ( 73 ÷ 6 =  والباقي 
التّحقق:

)ب( 86 ÷ 7 =   والباقي 
التّحقق:

٤

٥ خــرج 74 طالبــاً فــي رحِْلَــةٍ �إلــى بحــر عــكا، 

وركبــوا فــي قــوارب، يتســع كُلّ منهــا لــــ 8 طــلاب فقــط:

كم قارباً ركب الطلاب؟ 

  الحل: 
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1  �أكمل الفراغ فيما يلي:

)جـ( 84 ÷ 4 =  والباقي )�أ( ٨٧  × 9 =

)د( 64 ÷ 7 =  والباقي )ب( 8  × 907 = 

ورقة عمل تقويمية

٢ اشــترك طَلَبَــةُ الصَــفّ الرابــعِ ال�أساســي، وعَدَدهــم 23 طالبــاً، فــي صنــدوق 

اللجنــة الاجتماعيــة، حيــثَ دفــع كُلّ طالــب منهــم فــي الشــهر ال�أوَّل 6 دَنانير، وفي 
الشــهر الثاّنــي 4 دَنانيــر، وفــي الشــهر الثالــث 7 دَنانيــر، وفــي الرابــع 3 دَنانيــر. كــم 

دينــاراً دفعــوا  لصُِنــدوقِ اللَّجنــةِ خــلالَ الشــهورِ ال�أربعــة؟
  الحل: 
            

٢  وضــع مــزارع 69 حبــة تفــاح فــي 3 صناديــق بالتســاوي . كــم حبــة وضــع 

المــزارع فــي كل صنــدوق ؟

  الحل: 
            


